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ATA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA N9 07/2018

CÂMARA DE VEREADORES DE PITANGA

Ata da Segunda Sessão Legislativa. Primeiro Período Legislativo - Biênio 2017/2018 da 
Legislatura 2017/2020-Sétima sessão plenária ordinária. Ao vigésimo dia do mês de 
março de dois mil e dezoito, às dezenove horas e quinze minutos, sob a presidência do 
vereador José Veres e secretariado pela vereadora Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, reuniu-se 
a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos vereadores: Sidiney Heidemann, 
Marlene Soares Munhoz, Silmar Cardoso dos Santos, André Luiz de Oliveira, Jorge Pittner, 
José Veres, Eliseu Latczuk, Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski, Fabrício Duarte Holovka, João 
Edival Aramoni. Ausente os vereadores Amadeus Penga, Luiz Acir Matos e Osvaldo Krupek. 
Havendo número legal o Presidente declarou aberta a sessão plenária ordinária. Solicitou a 
leitura do texto reflexivo, e colocou em discussão e votação a ata do dia 13 de março de 
2018, que foi aprovada por unanimidade de votos. O presidente solicitou a Secretária, 
vereadora Eloy de Lurdes Ottoni Pauloski a leitura do expediente: Correspondências 
Recebidas: Convite -  protocolo n9 158/2018 - 16/03/2018 - Maicon Geison Callegari 
Rodrigues Barbosa - Convite para participar da solenidade de inauguração da nova sede do 
Consórcio Intermunicipal de Saúde Paraná Centro, no dia 22 de março de 2018, às 13:30 
horas. Ofício -  protocolo n9 151/2018 - 14/03/2018 - Ofício n9 57/2018 - GAB, em resposta a 
indicação n9 16/2018 de autoria do vereador Sidiney Heidemann. Proposições Recebidas: 
João Edival Aramoni - Indicação Legislativa 24/2018 - Tendo em vista a necessidade de 
inclusão social e melhor qualidade de vida aos portadores de necessidades especiais sugiro 
ao Executivo Municipal que busque, dentro das possibilidades, recursos para construção de 
um Parque com brinquedos adaptados para essas crianças. Como somos sabedores das 
dificuldades enfrentadas por todos os portadores de necessidades especiais, é nosso dever 
como poder público, buscar amenizar a situação com mecanismos que tragam alegria e bem 
estar para eles. José Veres e outros - Moção n9 1/2018 - Moção de Aplauso ao Comandante 
da polícia militar e todos os seus comandados que atuaram com bravura durante o assalto às 
três agências bancárias em Pitanga (Banco do Brasil, Caixa Econômica Federal e Itaú), na 
madrugada do dia 19 de março de 2018. Uma madrugada muito diferente das outras em 
Pitanga gerou momentos de pânico entre os moradores. Bandidos fortemente armados 
explodiram as referidas agências bancárias trazendo para esta pacata cidade medo e 
insegurança vivida em grandes centros. Os policiais em nenhum momento temeram por suas 
vidas e entraram em confronto direto com os bandidos. Esta ação policial rápida e eficaz 
garantiu com que a cidade retornasse ao seu ritmo de tranquilidade e reafirmou à população 
a confiança no seu contingente policial. Por isso, merecida esta homenagem a todos os 
guerreiros policiais militares, anjos da madrugada, que nos protegeram e defenderam nossa 
cidade arriscando sua própria vida por amor a essa profissão. Projeto de Lei do Executivo 
24/2018: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional, no orçamento do 
Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências. Projeto 
de Lei do Executivo n9 25/2018: Dispõe sobre a obrigatoriedade de "rastreadores" nos 
veículos de transporte escolar no âmbito do Município de Pitanga, estabelece o prazo de 
vida útil dos veículos utilizados no transporte escolar de alunos da Rede Pública Municipal de 
Ensino e dá outras providências. Ordem do Dia: Votação Única: Comissão de Políticas Gerais 
- Emenda n9 1 relativa ao Substitutivo n9 1 ao Projeto de Lei do Executivo 2/2018: Redija-se, 
assim, o caput do art. 18 do substitutivo ao projeto de lei 2/2018: "Art. 18. O subsídio 
financeiro será repassado mediante crédito em conta bancária em nome do membro
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responsável da família acolhedora. Comissão de Constituição e Justiça - Substitutivo n9 1 
relativo ao Projeto de Lei do Executivo 2/2018: substitutivo n° 01 ao Projeto de Lei 2/2018 - 
Institui o Programa Família Acolhedora. O presidente deferiu as indicações, encaminhou os 
processos para a comissão de constituição e justiça que nomeou como relatores: Projeto de 
Lei n9 24/2018 relator vereador André, Projeto de Lei n9 25/2018 relatora vereadora Eloy. 
Encaminhou a moção de aplauso n9 1/2018 para a Ordem do Dia. E declarou aberto o 
Expediente de Plenário: que foi utilizado pelos vereadores: Sidiney Heidemann falou que a 
pauta principal da sessão será os atos ocorridos de domingo para segunda-feira, de 
congratulações e atos de bravura e confronto intenso efetuado pela Polícia Militar. Falou 
que o policial tem pouco tempo para discernir se deve ou não atirar. O Governado Beto 
Richa falou que aumentou os efetivos da Polícia Militar, ficando 1 policial para 450 
habitantes no Paraná. Falou que o ideal é de 1 policial para 250 habitantes. Tem que haver 
melhorias nos armamentos e nos salários, o policial normalmente tem uma segunda 
profissão para complemento do salário. Aparte vereador Silmar que falou que o último 
aumento foi no governo Requião. O vereador Sidiney comentou de cobrar ações concretas 
dos deputados para as progressões e promoções dos policiais, que está congelada. Teceu 
comentário do veículo que veio para a corporação. A tribuna foi utilizada pelo vereador 
Silmar Cardoso dos Santos comentou que nenhum policial se machucou no confronto com 
os meliantes, que tentaram encurralar os policiais. Teceu comentário da moção de aplauso 
n9 01/2018. Solicitou melhoramentos aos material bélico da polícia. Explanou que a polícia 
militar de Pitanga está entre as melhores do Paraná. Lembrou ao Sr. Ventura e do seu genro 
que foram baleados, e já encontram-se fora de perigo, e do Sr. Silvino que teve seu carro 
levado e que foi posteriormente recuperado pela polícia. Teceu comentário do 
cascalhamento das estradas que está sendo executado pelas empresas terceirizadas e 
solicitou a criação de uma comissão para fiscalizar e melhorar a qualidade das estradas. O 
vereador Eliseu Latczuk utilizou a tribuna para reiterar a indicação do vereador Aritana, e 
também da casa abrigo para deficientes idosos em Pitanga. Chamou os policiais de 
verdadeiros guerreiros, e que devemos cobrar dos representantes federais leis mais rígidas 
aos marginais, que são presos e logo estão nas ruas novamente. A impunidade é o maior 
incentivo à criminalidade. Lembrou que a melhoria da cadeia de Pitanga foi realizada pelo 
comércio. A tribuna foi utilizada pelo vereador André Luiz de Oliveira falou do assalto 
ocorrido em Pitanga e do intenso confronto. Os vereadores há vários dias mostraram-se 
favoráveis ao ótimo trabalho desempenhado pelos policiais. Os vereadores Jorge e Luiz 
Matos falaram das viaturas recebidas pela corporação. Solicitou uma carta de 
agradecimento ao batalhão antibombas. Aparte Jorge comentou do heroísmo dos policiais, e 
que está na hora de cobrar dos deputados ajuda para os policiais. Aparte Silmar que falou do 
novo batalhão que deve ser construído em dois anos. O vereador André sugeriu enviar carta 
de reconhecimento a PM do Paraná, solicitando condecorações aos policiais. Ninguém 
fazendo uso da palavra o presidente declarou aberto a Ordem do Dia: Em única discussão e 
votação a Emenda n9 1 ao Substitutivo n9 1 do Projeto de Lei n9 2/2018. Após a chamada 
nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a ausência dos vereadores 
Amadeus Penga, Luiz Matos e Osvaldo Krupek. Em l 9 discussão e votação ao Substitutivo n° 
01 ao Projeto de Lei n9 2/2018: Institui o Programa Família Acolhedora. Após a chamada 
nominal foi aprovado por unanimidade de votos. Anotada a ausência dos vereadores 
Amadeus Penga, Luiz Matos e Osvaldo Krupek. Em única discussão e votação a Moção de 
Aplauso n9 1/2018. Após a chamada nominal foi aprovado por unanimidade de votos.
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Anotada a ausência dos vereadores Amadeus Penga, Luiz Matos e Osvaldo Krupek. O 
presidente justificou a falta do Vereador Amadeus Penga, pois sua esposa quebrou o pé e 
declarou aberto o expediente de explicações pessoais que foi utilizado pelos vereadores: 
Sidiney parabenizou o vereador José Veres pela moção e ao vereador Luiz Matos que 
solicitou uma moção estadual ao deputado Alexandre Curi. Que desconhece policial que 
trabalha só como PM. Parabenizou a atitude do vereador Silmar para formar a fiscalização 
das estradas, e gostaria de fazer parte dessa comissão. Eloy parabenizou a bravura dos 
policiais que defenderam a população. Que ao sair ontem sentiu-se protegida, pois percebeu 
que os PMs estavam fazendo Ronda. Marlene que parabenizou os policiais, e comunicou 
que quer fazer parte da comissão junto com o vereador Silmar. Jorge Parabenizou o 
vereador Silmar, essa é a primeira vez que o líder do governo convida a oposição para 
fiscalizar, e também gostaria de fazer parte dessa comissão. Silmar falou que os policiais, 
mesmo desprovido de armamento lutaram bravamente. Comentou que gostaria que a 
comissão fosse da Câmara e não de um vereador para trabalhar de forma coletiva e para 
fiscalizar a largura, espessura do cascalho. André parabenizou o vereador Eliseu pela 
iniciativa da construção da sede da polícia civil. E solicitou união para construir a nova sede 
da PM. Leu a postagem feita pelo sargento Madureira que homenageia os policiais. 
Comentou do excelente trabalho realizado pela polícia militar, e que essa trabalhou iniciou 
no passado para chegar onde está hoje. José Veres parabenizou o vereador Silmar pela 
formação da comissão que irá fiscalizar as empreiteiras. Comentou que em uma viagem ao 
interior notou que uma empresa estava colocando pedras muito grandes, e questionou e 
obteve como resposta que só tinha achado aquele cascalho. Falou que os vereadores tem 
que fiscalizar todos os serviços. Sobre as imagens da câmera de segurança do ocorrido na 
segunda-feira que estão rodando o país. Moção de aplauso de todos os vereadores, 
executivo e população, pelo ato heroico. O presidente agradeceu a presença de todos, Nada 
mais havendo o presidente declarou encerrada a sessão convocando outra para dia e horas 
regimentais.

Pitanga 20 de março de 2018.

Presidente

Secretária
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